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Felelős szerkesztő és laptulajdouos

THAN GYVLA ’
\ 7 A fi-

Ssarkeeatöség és kiadóhivatal
Dehmcon, Kossuth utca 8. szám alatt, I. emelet 
la Debreizeni Eső Takarékpénztár épületében.1
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Elödsetésl ár helyben és vidéken
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Félévre ISO'—korona. Egész évre 300-. korona.
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A kálvária
útját jaró szegény magyar hazánkat ■ 
Pári-ban koldus botra ■léitek. Levág­
ták az őrs: ágfo-zfr, láb;:', nyakunk!)? 
tették az üres tarisznyái és szentelt 
földünk javarészét acsarkodó, boldog­
ságunkra. hajlékunkra, alkotásainkra 
éhes, frigy szomszédainknak dobták 
oda. Minderről pedig szerződéses Írást 
fettek elénk, hogy aláírjuk, ha tovább 
legalább lelegzeni akarunk.

Megtörtént.
Szombaton, november tizenhárma' ' 

átkán. gyötrő nemzed fájdalmak 
hullámain keresztül történt meg a 
gvászos aktus.

Ez a sorscsapás se ér bennünket, 
ha sokat szenvedeti szegény hazánk 
népére két forradalom borzalma nem 
szakad . és ha. különösen u nemzet 
fizikai es erkölcsi erejét gyilkosán 
romboló bolsevista banda bűnös 
munkája módot nem ad törpe szom­
szédainknak arra, hogy szép hazánk 
arany kalászos földjére minden ellen­
állá- nélkül bemasirozhassanak és a 
megkedvelt, dúsan termőföldre falánk 
igényüket fokozatos szenvedelylyel 
kiterjesszek. Hu a kommunizmus 
őrülete terrorisztikus eszközeivel nem 
szakad tejjel-mézzel folyó szép ha­
zánk pépére, ma. nem kellene a 
gyászos hék« gyötrelmeivel tobajta- 
aunk fel.

A kommunisták áltál összetört és 
kirabolt országon könnyen keresz­
tülgázolhatott az frigy szomszéd. 
Életerőnk üde forrásait elszakít­
hatta tölünk, testvéreink büszke 
fejet, az erőszak útját járó járomba 
kényszeritette, falánkságának ked­
vére Írást kényszerithetett ki meg­
gy ötörl lelkektől, de a szivünket és 
az eszünket, nem vehette el. Érezni 
és gondolkozni tudunk. Minden 
kincsünk ez maradt. De az érező, 
gondolkodó ember alkotni, terem­
teni is tud.

A mi helyzetünket mar meg­
gyötörte a kommunizmus. Ez a 
helyzet roszabb nem lehet, ez csak 
javulhat. A ránk erőszakolt békével 
Je a. mi szégyenünk lett nagyobb, 
csak a marfalócokat koncokkal táp­
láló entente igazságtalansága lett 
égbekiáltóbb, A mi igazságunk tiszta 
és nemes. Így is fog az ragyogni, 
mert eltakarni soha sem lehet.

Eljön még az idő s azt mi is 
megéljük. hogy az erőszakolt, állam- 
formációk, amelyek körülöttünk és 
belőlünk kapálódtak össze, meg- 
toppannak, meginognak s akkor a 
f’-ltárnadás boldog reményével, egy 
sziwel-lélékkel leszünk együtt sze­
gény megcsonkítottak valamennyien.

A rendcsinálás
és a francia sajtó.

Budapest, nov. 15. A párisi lapok ked- 
'azóen fogadják a magvar kormánynak a 
rr-nd fenntartásra tett intózkedóseit. Kieme­
lik, hogy az erélyes intézkedések kizárólag 
a polgári rend helyreálli ását célozzák és

jnla nfáttolt ViPfHOfti

Tizennégyezer vasúti-kocsit visszakapunk, i A
Budapest, nov. IS. A román kormány tizennégyezer vaeuti 

kocáit köteles visszaadni KJagyarorszárnak. Errol a jóvátételt 
bizottság; állítólag1 már határozatot is hozott.
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A kormányzó nem fogadta el
a kormány lemondását.

Ratifikációs javaslatot harmadesori olvasásban is megsaavaaták

Budapest, uóv. 15.
A nemzetgyüles hétfői üléséi .1.1 

órakor nyitotta meg Bettiik József 
alelnök. A béke ratifikálására vo­
natkozó javadat tárgyalása követ­
kezett harmadszori olvasásban.

Elnök: Elfogadja-c a l. nemzet­
gyűlés a javaslatot harmadszori ol­
vasásban ?

Egyetlen hang sem felelt.
Elnök : A javaslat elfogadtató^.
Gróf Teleky Pál: A kormány be­

fejezettnek t>‘kiüti mi- ziőja' és teg­
nap a kormány valamennyi tagja 
elhatározta a lemondást. Ezt tudo­
mására hoztam a kormányzó urna*, 
aki azonban a lemondást nem 
fogadta el. mert a mai sulyos idő­
ben 21 óráig sem szabad kormány- 
krízisnek lenni.

Kérem a t nemzetgyűlést, vegye 
ezt tudomásul.

Taps és éljenzés volt a válasz.
Az elnök indivanyára kimondta a 

Ház. hogy a legközelebbi ülés hol­
nap d. e. 10 orakor lesz.

Ezután Somogyi István interpel­
lált az ÉME ellen folyamatba tett 
vizsgálat dolgában. Kifogásolja, hogy 
az egész egyesületet általánosítják 
a történt eseményekkel kapcsolat­
ban. Tiltakozik az ellen, hogy a 
destruktív sajtó hamis adatokat tar­
talmazó cikkekben támadja meg az 
ÉME-t. Kérdezi a miniszterelnököt, 
a cenzúra miért engedi meg ezt a 
hadjáratot az egyesület ellen. Aztán 
szóiott az Ehmann-telepi ügyről. 
Menekült munkások voltak ott el­
helyezve s ezeket a destruktiv sajtó 
összekapcsolja másokkal.

Végül Somogyi István _ előterjesz­
tette interpellációját: Van-e tudo­
mása a kormánynak az Ehman-tele- 
pen történt atrocitásokról? Hajlandó-e 
a kormány az ÉME. ellen irányuló 
sajtóhadjáratnak gátat vetni?

Huszár Károly ezután személyes 

i Pszt, süttök valamit! tlna és hamis fogakért |
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kérdésben szolalt lel. Kijelentette, 
hogy múltkori beszédében nem egy 
».sztélén bosszúra gondolt. Csak tör­
vényes eszközökkel lehet rendet te­
remteni. Dánér vádaskodásait rágal­
maknak tartja.

Dánér Béla kor szót. Visszauta­
sítja Huszár kijelentéseit.

Huszár Karoly erős kifejezéseiért 
bocsánatot kér 3 Háztól és Dánértől. 
Tudomása van arról, hogy sötét, 
titokzatos erők dolgoznak. (Zaj és 
mozgolódás a Friedrich-párton.) Ö 
régi keresztény politikus. Nem most 
ébredt fel.. Meg van gzőződvc. hogy 
az ó -módszere fog győzni.

Gróf Te'eki Pál miniszterelnök 
válaszol Somogyi interpellációjára. 
Kijelenti, hogy’ az ÉME. elleni vizs­
gálat nem függ össze a rendörgyil- 
kossággal. A sajtószabadságot, még 
nem lehet megvalósítani. Elmentek 
a, végső határig. De már is azt kell 
látnia, hogy oly cikkok jelennek meg, 
amelyek a konszolidáció érdekeire 
károsak.

A miniszterelnök válasza tudo­
másul vétetett.

Windischgrätz Lajos herceg hely­
reigazító felszólalása után az ülés 1 
órakor véget ért.

Soltra rendőr temetése.
Budapest, nov. 15. Ma délelőtt temették; 

el Soltra József rendőrt, óriási részvét mel­
lett. A temetésen megjelent a kormányzó, a. 
kormány részéről gr. Teleky Fái minisz- 
terelnék, Tomcsányi Pál, nagyatádi Szabó 
István. Ferdinándy Gyula, Bénárd Ágoston, 
dreier István miniszterek. Az operaj kar 
gyászéneke u áu Hajpál Benő mondott imát, 
aztán Ferdinándy Gyula belügyminiszter 
helyezte el a kormány koszorúját, majd 
Nádori főkapitány búcsúztatta a halottat, 
aztán elindult a gyászmenet a Kerepesi-uti 
temetőbe.

D'Annuzió folytatja 
előnyomulását

Fiume, nov. 15. A fiumei olasz légio­
náriusok szombaton elfoglalták susákot. 
D’Annunzió folytatja az MŐnyomulást.

rendcsinálás
munkája.

Az öt ébredő magyar 
szabadlábra helyezése.

Budapest, nov. 15.
A rMHÍőrfokapitdnyságon Horváth remió' 

tanácsos vasárnap és hétfőn Brita.-. 
szállóbrir Ictartóztatotl egyén k ügyével 
foglalkozott. Megállapították, hogy S-." 
rendőrt határi támadták meg és ezekm 
terhére irható a meggyilkolása. A tette-.«’ 
közül három mái' a rendőrség kezében var. 
a másik három kézrekerftí'íéro minden . 
tézkedós inegtétetett.

tone., les, hogy a rendőrség jnagánlat 
sáriét címén őrizetbe vette Bárdossá E 
nőt, Tutaj Boldiz-ar vasúti hivatalnokot. 
Deák 1-. Károly mérnököt, Strekker Antal 
ma.’, tisztviselőt, Ej. Re,. Ottó könyvelői. 
:■'•ót a múl' hét vasárnapján a Lipóbám. 
Kaszinó és a Körponti Demokrata-Kör h< 
lyisíjgében történt lakánrekviráláshan iv'sr.t 
vettek. — Valamennyien tagadják ;> tér 
hűkre rótt cselekményt.

Az EME ID. kerületi csoportjának kül­
döttsége jelent meg a budapesti tigyébzse; 
vezetője előtt és az öt letartóztatott sza 
badonbo-’rátását kérték. Az ügyész azt vá- 
tnszolta, kegy nem tarto-i'- a ’-le dal­
körébe. fizuttm a vizs-álobir. i ler- sü- í- í ■ 
küldöttség, aki azt válaszolta, h--gy csak n 
törvényes eljáró t követheti.

A’ Í.ME működése megvizsgálására ind, 
tolt vizsgálatot pénteken megkezdettel,, de 
komprqmitáló iratokat, lefoglalható dolgokat 
rchoj tem találtak. A Sörlmz-utcai központi 
helyiséget visszaadták az egyesületnek.

Vásárhelyi vizsgálóbíró hétéin délelőtt 
elrendelte a letartóztatott öt ébredő magyar 
szabadlábra helyezését, azzal az indokolás, 
sal, hogv a rendőri nyomozás aktái me., 
felelő bizonyítékokat nem tartalmazuak á.; 
illetők tagadásával szemben. Az ügyész ;• 
szabadlábra helyezi-■ elleti íelfolyamodáss <1 
élt. így a vádtanács fog dönteni. Addig az 
öt ember őrizetben marad.

A keresztény 
szociálísta párt 
értekezlete
Budapest, nevembe, lo.

Vasárnap délben a kér. szociálist u. 
képviselők nagy számban jelentők 
meg a. klubhelyfrégbon és Haliéi' 
István elnöklésevel értekezletet tar­
tottak, amelyen megbeszélték u, 
politik.ii vi'zonyokat és precizirox 
ták álláspontjukat.

Az értekezlet kimondta, hogy a 
jelenlegi kormányzópárt együttmara- 
dását szükségesnek tartja, kívánja 
azonban, hogy alkossák meg 
szociális törvényeket, ezek közi < 
munkásbiztositásr-1. a ragyondéz- 
máról s a megyei <- közsc;'i v • 
laszlftsokról szóló törvf-nyl hozzak 
mielőbb tető ala. A királyság ke­
désében az az álláspontjuk, hogy 
azt akkorra kell halasztani, mikor 
a nemzetgyűlés ful lesz már a fon 
losabb törvények megalkotásán,
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A kis entente terve 
kútba esett

A kis entente

fi Xath. JfépszöveTségi Otthon 
hangversenye

Dr. Prohászka Ottokár tartja 
az ünnepi beszédet

A Népszövetségi Otthon f. hó 
21-én d. u. 5“órakor a Vígszínház­
ban könyvtára és sajtóalapja javára 
hangversenyt rendez. Emlékezünk 
reá, hogy a Otthon regi hangverse­
nyei, magas művészi és kulturális 
jelentőségüknél fogva a leglátogatot­
tabbak és igen kedveltek voltak 
széles társadalmi körben. Vasárnapi 
hangversenye is erőteljesen magaslik 
ki a hétröl-hétre tartatni szokott 
hangversenyek közül. A műsor mind­
össze 4 számból áll. A zene és 
énekszámok művészi keretéből csillan 
ki a legnagyobb magyar püspök, a 
nemzeti és keresztény irányzat láng­
lelkű bajnokának, a világhírű egy­
házi szónoknak; Prohászka Ottokár­
nak a neve.

Prohászkát régen várjuk Debre­
cenben. tövek során több ízben al­
kalmatlankodott az Otthon vezetősége 
kérésével az illusztris főpapnál. Végre 
körünkben üdvözölhetjük a magyar 
kereszténység vezérét.

Jegyek keddtől kezdve előre vált­
hatók a Vígszínház pénztáránál és 
Antalfiy József könyvkereskedésében.

ötvennégymillió a város jövő évi kiadása 
Elkészült az 1921. évi költségelőirányzat. 
A városi pótadó hatvan százalék lesz

korona állami egyenesadót véve 
alapul, negyven százalékos pótado- 
ból nyer fedezetet. Éhez azonban 
még hozzá kell számítani a tüzi- 
váltságot, az alamizsnaváltságot, az 
ipariskolai hozzájárulást, amik egy­
bevéve körülbelül 20 százalékra 
rúgnak, tehát a községi pótadó az 
1921- esztendőre hatvan percentben 
van kontemplálva.

Természetes, hogy a költségvetés 
tételei még változást szenvedhetnek. 
Még ezután fogják tárgyalni a bi­
zottságok, a felügyelő bizottság s 
csalt azután kerül a közgyűlés elé. 
A tanács csupán tudomásul vette, 
hogy az 1921. évi költségelőirány­
zat össze van állítva és intézkedett, 
hogy mától kezdve tizenöt napi 
közszemlén legyen.

Wrangel háborúja 
a vörösek ellen.

Komolyra fordult a helyvet.
Páris, nov. 15. A déloroBzorszáii hely­

zetről komoly hírek érkeztek. Intézkedések 
tétettek, hogy több mint kétmillió polgári 
lakosság legnagyobb részét eltávolítsák 
Déloroszorszagbój. Konstantinápolyból ha­
jókat küldtek ki. — A feketetengeri an­
gol flotta parancsnoka azt az utasítást 
kapta, hogy Wrangel tábornoknak a 
vörös csapatok elleni harcába csak 
akkor avatkozzék, — ha a menekültek 
megmentéséről vagy angol érdekek védel- 
mérőt van szó. Egy francia hajóhadosztály 
hír szerint Szebasztopol felé haladva, el- 
hagyta Várnát.

A város és a 
szükséglakások
A város nem vállal újabb terheket 
a megajánlott hozzájáruláson felül

Debrecen, nov. 1B.
A városi tanács több ízben foglalko­

zott már a szükséglakások építésének 
kérdésével, amelyet mint ismeretes, Hu­
bert Ottó főispán szorgalmazott. Dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnok a 
hétfői tanácsülésen előterjesztette a ke­
reskedelmi minisztérium lakásügyi mi­
niszteri biztosától érkezett leiratot, amely­
ből kitűnik, hogy azok a megállapodá­
sok dolgában, lényeges változásokon 
mentek át. Olyan terheket rónának a vá­
rosra, amelyeket nem vállalhat.

A debreceni szükséglakás-telep létesí­
tésére a belügyminiszter 3 millió koro­
nát engedélyezett A szükséglakások első­
sorban menekült köztisztviselők elhelye­
zésére fogjak szolgálni. Előle; ' ' 
3 millió koronából másfélmillió utaltatott 
a városnak. Az összegről a város tarto­
zik majd elszámolni a lakásépítő minisz­
teri biztosságnak. A lakások felépítésé­
vel Debrecen városa bizatott meg. Az 
ellenőrzésére pedig az államépiteszeti 
hivatal nyert megbízást. Felhívja a leirat 
a. főispánt, hogv az építkezés megkez­
dése 'iránt haladéktalanul intézkedjék, 
hogy legkésőbb 1921. március végére a 
lakások átadhatók legyenek rendelteté­
süknek. Az engedélyezett 3 millió költ­
ség nem léphető till. Ha többre rúgná­
nak a költségek, a többletet Debrecen 
város köteles fedezni.

Hogyne! — szólt közbe a főszámvevő.
Viszont majd a bérjövedelemből téri- 

t ;d kap a város. Végül Debrecen város­
tól a fuvar díjtalan szolgáltatását kíván­
ják.

Ezek foglaltaknak a leiratban.
A városi tanács ezekkel szemben le­

szögezte a következőket: Debrecen város 
messzemenő áldozatot hozott, amikor a 
DM KE internátusi épülete mögötti terü­
letet azonnal átengedte a szük­
séglakások céljára és kijelentette, hogy 
300,000 téglát is ád önköltségi áron, ja­
vaslatot fog tenni a közgyűlésnek a víz­
vezeték és a világítási hálózat bekapcso­
lása iránt. Kénytelen azonban felebezet 
a leiratban jelzett további megterhelések 
ellen. Nem vállalja a lakástejep építését, 
tem az elszámolást a 3 millióval, nem 
vállalja az Ingyenes fuvarozások biztosí­
tását, hiszen a város a fafuvarozáshoz 
sem tud igát szerezni.

Kondor Kálmán leszögezni kívánja még 
azt. is, hogy a város minden lakáspavil- 
lonhoz csak egy vízvezetéki csapot állít 
és egy villamos lámpát, ellenben a lakásba 
való bevezetését nem vállalja sem az 
egyiknek, sem a másiknak.

A tanács ily értelmű határozatot ad a 
winjaxteri ImiaMi*

ingyenes tanfolyamok 
hadiárvák és 
hadiözvegyé részére

A népjóléti és munkaügyi ni. kir. mi­
nisztérium a szegénysorán és keresetkép­
telen hadiözvegyei: nők, hadiárváknak to­
vábbá hadirokkantaknak s ezek ellátatlan 
gyermekeinek a polgári életben való meg­
élhetését mint eddig, úgy a jövőben is 
biztosítani akarja. E végből egyébb támo­
gatásokon kívül részükre különböző gya­
korlati tanfolyamokat, rendez, amelyek ré­
vén a résztvevők keresetkép^sekké válnak. 
A hadiözvegyek, a hadiarvák valamint a 
hadirokkantait gyermekei részére újabban 
szervezett tanfolyamok a következők :

1, Hároméves kertészkepzó tanfolyam 
(konyha-, gyógynövény és virágk«rtészet) 
elemi iskolát végzett fm-hadiárvák, úgy­
szintén a hadirokkantak fiúgyermekei ré­
siére az ikervári m. kir. badiárvaintézet- 
ban (Vas vármegye.) A résztvevők a tan­
folyam egész tartama alatt ingyenes in­
tézeti ellátást (lakást, élelmezést, ruháza­
tot, tandíjmentességet) élveznek. A felvé­
telnél földmivesek s általában falusi em­
bereknek árvái előnyben részesülnek. 
Pályázás határideje 1920 december 30.

i 4 Bőripari tanfolyam (cipészet, szijj-

Felhivás!
Debrecen város hatósági lisztellá- 

tást élvező tagjainak névjegyzéke a 
r évi november hó 16. napjától 
kezdődőleg az összes lisztirodákban 
közszemlére tétetett Közélelmezési 
miniszter ur 63500—1920. Ke. M. 

■r rendelete értelmében a jogosulat­
lan hatósági ellátást igénybevevő 
minden személy után azok részére, 
akik a hatóságot eredményesen 
nyomra vezetik, közélelmezési mi- 
•.--.•’er ur által 50 korona jutalom­
bő állapíttatott meg. Felhívjuk ennél­
fogva a lakosság figyelmét, hogy 
tartsa hazafias kötelességének anév- 
i ’gvzéket megtekinteni és a hatósági 
ellátást jogosulatlanul igénybevevő 
személyeket a hatóságnál feljelenteni.

Közélelmezési ügyosztály.

gyártás, esetleg bőrdíszművesség) 13—14 
éves fiu-hadiárvák részére Vácon, a váci 
rokkantiskola keretében. A tanfolyam 
résztvevői önnálló bőriparosokká kőpez- 
tetnek ki és három évig tartó kiképzésük 
alatt szintén ingyenes intézeti ellátást 
kapnak. A tanfolyam csak akkor nyílik 
meg, ha legalább 24 alkalmas jelentkező 
lesz. A pályázás határideje 1920 decem­
ber 30.

3. Hároméves lovászképző tanfolyam 
elemiiskola végzett ós 12—16 éves élet­
korú fiú — hadiárvák részére, illetve 
hadirokkantak fiúgyermekei részére aföld- 
mivelésügyi ni. kir. minisztérium felügye­
lete alatt Bábolnán és Kisbéreden, a m. 
kir. ménesbirtokokon. A tanfolyamot si­
kerrel elvégzett fiuk a katonaságnál nyom­
ban tovább szolgáló altisztek lehetnek, 
vagy lovászokként uradalmakban nyer­
hetnek alkalmazást. A növendékek a tan­
folyam tartania alatt ingyenes intézeti el­
látást (lakást, élelmezést és egvenruhá- 
zatot) kapnak, csupán két rend fehérne­
műről kell maguknak gondoskodniok. A 
pályázás határideje 1920. dec. 30.

4. Hathónapos gyors-, gép- és szép- 
irási esti tanfolyam Budapesten négy pol­
gári iskolát, vagy ezzel egyenlő értékű 
négy más középiskolát végzett hadiözve­
gyek, valamint ugyanilyen képzettségű fiu- 
és leányhadiárvák számára. A résztvevők 
tandíjmentességen és ingyenes tanszere­
reken kívül más kedvezményben nem ré­
szesülhetnek. A tanítás 1921. évi január 
2-án kezdődik és minden köznapon dél­
után 4—7-ig tart. A tanfolyam megnyi­
tásához azonban legalább 24 tanuló je­
lentkezése szükséges. A pályázás határ­
ideje 1920. december 15. Bővebb felvi­
lágosítást a Népjóléti és Munkásügyi Mi­
nisztérium Debrecen sz. kir. város és 
Hajduvármegye Hadigondozó irodájában 
lehet nyerni. (Szent Anna-utca 12. sz.)

tervét 
'lejtették. Take Jonoscu ezért nem uta- 
;ik Bécsbe.

A suti vasút.
Személy- éz teherforgalma j, { 

le fog bonyolítani
Debrecen, nov. 25

A városi tanács a hétfői ülésén íjm 
foglalkozott a guti erdei iparvasnt me„’ 
építésének kérdésével, Ugyanis aktuálissá 
vált a vasútvonal közigazgatási bejárj, 
nak megkérése a kereskedelmi minisz- 
tértől. Éhez pedig igazolni keli a vasút­
vonalhoz szükséges terület megszerzését 
Bodor Gyula min. tanácsos, az erdők?», 
lőség vezetője beszámolt arról, hogv a 
területre vonatkozólag tárgyaltak az ér­
dekelt birtokosokkal, Reviczky Józseüe' 
és Váradi Szabó Józseffel. Hajlandók a 
vasúthoz szükséges területet átengedni 
Mind a ketten a birtokukon kitérövágánvt 
is kívánnak, aminek a költségéhez égvén- 
kint 70.000 koronával készek hozzájá- 
rulni. Reviczky még 100.000 koronát 
hajlandó adni, aminek ellenében azt kí­
vánja, hogy terményeit önköltségi tarifa 
mellett szállíthassa az erdei vonaton.

Mindkettőnek a kívánsága az is, hogy 
e vasútvonalra a korlátolt személy- és 
teherforgalmat is vezesse be a város. 
Ezt különben maga a város is kívánja, 
mert a Nagycseréről, a Gutról kapna j 
vasút elég szállítási anyagot.

A tanács nem véli előnyösnek azt, 
hogy Reviczkynek a 100.000 korona 
hozzájárulás ellenében önköltségi szállí­
tási tarifa biztosittassék.

A menetrend megállapításánál figye­
lemmel lesz a város arra, hogy lehető­
leg délelőtt jöjjön a vonat a városba s 
a tanyai birtokosvk igy behozhassák ter­
ményeiket a piacra.

Az érdekelt bú-tokosoknak kívánsága 
az is, hogy miután az iparvasutra a sze­
mély- és teherforgalom bevezettetett, te­
gyék lépéseket a város abban az irány­
ban, hogy a Máv. egy mellékággal kap­
csolja magához a guti vasutat. Ez azon- 

; ban nehézségekbe ütközik. Idegen terü­
leten kellene lefektetni a bekapcsoló to- 
nalat. E tekintetben tehá' kötelezettséget 
nem vállal a város. Volna e kérdésre 
könnyebb megoldás. Az, hogy az erdei 
vágány vezettetnék a niáv. vonalához és 
nyílt vágányon történnék az átrakodás a 
máv. kocsijaira.

Szóval több olyan kérdés van, amely 
további tárgyalást kivan. Remélhető azon­
ban, hogy a megegyezés létrejön, mer. 
hiszen maguknak az érdekelt birtokosok­
nak is igen nagy előnyt nyújt a guti 
vasút.

A tanács az újabb tárgyalással meg­
bízta dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnokot, 
Bodor Gyula miniszteri tanácsost és Dob- 
reczeni Barna tb. főügyészt.

Az erdőhivatal elkészítette a guti vasút 
egész tervét, amely a közigazgatási en­
gedélyezéshez szükséges. A múlt év n)»- 
rán a guti vasútnak 2'4 km. szakaszait 
mái- megadták az engedélyt. Ezen a sza­
kaszon már a pályafektetés is befejez­
tetett. Ennél fogva erre megkérik mér a 
mütanrendöri bejárást. A Gütig terjedő 
folytatólagos 6 km. szakaszra pedig » 
közigazgatási bejárást, hogy ezen is ®eí' 
kezdhesse az erdőhivatal a 'igái' 
lefektetését. A sinanyag, amelyet i 
Máv.-tól vett a város, u' 
ban van. Szombathelyről már Bu 1 
pestre ért.

lg»»« KALAPOK 
divatos formákban és szlnekbeii 
frank Edénél a megyeháza mellen^

Ezzel szemben 
a rendes bevétel 
rendkívüli bevétel ____________

összesen 52,223,792 K
A költségvetési hiány tehát 

2,546,145 korona, amely 6,600,000

---------- - ----- -— lM*i>
Hiszek egy Istenben, 

hiszek egy hazába^
Hl zek egy isteni 

örök Ig-zságban,
Hiszek a jövendő 

magyar ifjúságban.
Hiszek Magyarország 

feltámadásában.
, Debrecen, nov. 15.

Á számvevőség elkészítette Deb­
recen város 1921. évi költségelő­
irányzatát, amelyet végösszegeiben 
a tanács hétfői ülésén terjesztett 
elő dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
tanácsnok.

A költségelőirányzat szerint Deb­
recen városnak az 1921. eszten­
dőre 
rendes szükséglete 
rendkívüli szükséglete____ _______

összesen 54,769,937 K
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Újdonságok.
Csonka Magyarország—nem ország. 
Egész Magyarország—mennyország.

A Zrínyi estély. A Keresztény 
Nemzeti Liga f. hó 18-án tartandó 
Zrínyi estélye nemcsak a nagy 
költő, a hős, az államférfi emléke 
előtt bemutatott áldozat lesz, melyet 
a letiport, a múltba reménységért 
tekintő, szebb jövőért esengő nemze­
dék nyújt, hanem első rangú művé­
szeti esemény is. Gróf Zrínyi korá­
nak költészeti, zenészeti emlékeit 
kiváló művészeink mutatják be. Je­
gyek a Vígszínház pénztáránál kap­
hatók d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5 
óráig.

Eljegyzés. Bangó E tuskát Püspök­
ladányból eljegyezte Pánczél Balogh 
Gábor Debreceni hentes mester.

Propaganda előadások. Vasárnap 
délelőtt értek véget a Székely Társaság 
sorozatos propaganda előadásai a fényes 
sikerű záró matinéval. Zsúfolásig meg­
töltötte az elit közönség a vármegyeház 
dísztermét. Az impozáns, művészi műsor 
valóban méltó befejezése volt a kedvelt 
előadásoknak. Társaságunk ez utón is 
hálás köszönetét mond mindazon höl­
gyeknek és uraknak, akik előadásaikkal, 
szavalataikkal, zene- és énekszámaikkal 
oly sok, értékes szellemi és művészi él­
vezetet nyújtottak és oly szép áldozatot 
hoztak a. nemes cél érdekében. Külön 
köszönetét mondunk Magyari Imre és 
Kiss Béla zenekarainak, akik 10 előadá­
son át felváltva, teljesen ingyen gyö­
nyörködtették művészi játékukkal a min­
dig szép számban összegyűlt közönséget. 
Köszönettel nyugtázzuk az újólag befolyt 
folülflzetéseket: Dr. Nagy Árpád 10. Ká­
rolyi Sándorné 20, Bardóc Ignác 100, 
Tóth Imre 20, Koncz Aurai 30. Nagy 
Gyulámé 10, dr. Tóth Aurél -15. öt N. N. 
összesen 85 korona.

Nagy József pénzügyiga^- 
gató gyásza. Nagy József m. kir. 
pénzügyigazgatót súlyos veszteség 
érte. Hűséges bitestársa Vásáry 
Juliánná 61 éves koroban, boldog 
házasságuk 41. évében hosszas 
betegség után meghalt. Kedden d. u. 
három órakor temetik a Kossuth- 
utca 12—14. számú gyászháztól.

„Move“ közleménye. A budapesti 
kcrpnntbsn jelenleg az alábbi áruk kapha­
tók: Fekete .Move” fonal 250 jard 15 kor., 
gyapjú szövet férfi ruhára 135—140 <-m. 
széles 439 kor., atlasz selyembélés 70 cm. 
széles 370 kor., Serge bélés női ruhára 70 
cm. széles 315 kor., Fehér eérua 500 jár- 
dós 38 kor., Fehér színes mintázott vászon 
115 kor., Fehér zokni 55 kor, Harson struc 
gyermek és férfiruhára 70 cm. 300 kor., 
gyermekharisnya 30—130 kor., serge bélés 
t-rfi ruhára 70 cm. 240 kor., fekete női 
harisnya 140 kor., lepedő vászon 120 szé­
les 16Ó kor., silfon Széles 06 kor., karton 
75 széles 100 kor., szövet 140 széles 630 
kor., női szövet 140 széles 500 kor., fekete 
posztó 140 900 kor., férfi fehér gallér 25 
korona. Félkérem, azokat a Move tagokat, 
kik a fenti áruból vásárolni óhajtanak, hogy 
megrendeléseiket f. hó 25-ig a gazdasági 
ügyosztálynak (Széchenyi-utca 10). bejelen­
teni szíveskedjék. Gazdasági főrök.

Adományok & menekülték 
részére. A napokban a menekül­
lek javára a következő adományok 
folytak be : A Hajduföld utján Kun 
Kató elhunyta alkalmából koszorú­
megváltás címen dr. Tervey Tamás 
és nejétől 100 K, Szabó Mihálytól 
200 K, Pappler Pálnétól 100 K, 
dr. Trocsányitól 100 K, Szép László 
kir. tszéki bíró utján bírósági szak­
értői dij cimen 480 K, az Apolló 
mozitól 50 darab ingyen mozijegy 
és a téli idényre felajánlott, heti 
200 K. Különös hálával és elisme­
réssel számolunk he arról az igazán 
kiemelkedő és példát mutató ado­
mányról, melyet a Szentkirályi Ti- 
vadamé és Sziklai Emilné úrnők 
vezetése alatt álló azooiálig misszió 

társulat ajánlott fel. A misszió tár­
sulat ugyanis 150 menekült iskolás 
gyermeket hajlandó ellátni ingyen 
ebéddel, melyet a tanulók az illető 
vendéglátó családok asztalánál fog­
nak elkölteni a megállapítandó be­
osztás szerint. Ezen ingyen ebédben 
részesülő menekült tanulók össze­
írása és beosztása most vau folya­
matban. Örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy ezzel a nagyszabású ado­
mánnyal a menekült tanutók meg­
élhetésének biztosítása nagy lépéssel 
haladt elő.

Elhunyt k*r«Bk«dő. Mély fájdalom, 
tol megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapáid:, 
apósom, sógorom s áldott emlékű rokonunk: 
Fábián Ede kereskedő, fáradhatatlan éle­
tének 70-ik, boldog házasságának 48 ik 
évében folyó hő 14-én, éjjel 1 órakor 5 heti 
súlyos szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatus felvétele után csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi részeit november hó 
(6-án, kedden délután 2 órakor fogjuk 
Virág-utca 15. számú háztól a róm. káth. 
egyház szertartása szerint tartandó heszeu- 
telés után a Szent Anna-utcai temetőben 
végső nyugalomra helyezni. Végtiszteoség. 
tételére, rokonainkat, barátainkat, ismerő­
seinket bánatos szívvel meghívjuk. Az örök 
világosság fényeskedjék neki! Bánatos öz­
vegye: özv. Fábián Edénó szül. Fischer 
Anna. Gyermekei: Erzsiké özv. Orgován 
Istvánná és gyermekei Laci és József, 
Annuska férjé» el Vass Jánossal. Sógornőié 
özv. Fábián Jánosáé, gyermekeivel. A közeli 
és távoli rokonok nevében is. — A temetést 
Dankó tem. váll., Kossuth-u. 6., rendezi.

Elítélték a lakadahni gyilkost. \ 
Debreczeni Újság legutóbbi számában 
hirt adtunk arról a főtárgyalásról, melyet 
a debreceni törvényszék folytatott Elek 
Kálmán nagytóba! legény ellen, aki Bi- 
bartordán egy lakodalomban késsel meg­
ölte Tarajos Vilmos nevű cimboráját. A 
törvényszék a gyilkost bűnösnek találta 
és 4 évi börtönre Ítélte.

Ellopott bunda. Möldner Ferenc. | 
Sinai Miklós-utca 1. szám alatti j 
lakos panaszt tett a rendőrségen, | 
hogy isméietlen tettes 4000 koronát 
érő téli bundáját ellopts. A tettest 
keresik.

Gyászjelentéi. Mély fajdalommal tu­
datjuk, hogy a szerető jó feleség, édes ' 
anya, gyermek, testvér, sógornő és áldott I 
»rrdékü 'rokon Kozák Peremmé született 
Szabó Katalin, f. hó 14-én, éjjel fél 2 
órakor életének 43-ik, boldog házasságának 
24-ik évében váratlanul elhunyt. A kedves 
halott földi részeit f. hó 16-án, délután 2 
órakor fogjuk az Újvárosi ul 10 sz. gyász­
háztól a ref. egyház szertartása szénül a 
Nagytemplomban tartandó gváezima után a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 1 
helvezni, melv végtisztességlételre rokonain 
kát, jó barátainkat és a fájdalmunkban igaz 
részvéttel osztozókat szomorú szívvel meg 
hívjuk. Aldáf és béke drága hamvai felett! 
Bánatos férje polgár Kozák Ferenc. Gyér 
mekei Mariska férjével polg. Bence Jánossal, 
József, Katica, Juliska. Erzsiké. János és 
Ferenc. Bánatos édes anyja özv. Szabi

I Sándorné szül. Kerékgyártó .Tuháima-. Egi-et- 
1 Jen testvére polg. Szabó Sándor nejével 
I Zagyvái Juliskával és gyermekeivel. Nagy- 
; bátyja polg, Szabó Istvan Sógorai és sógor- 
: női; id. polg. Nagy János nejével Kozák 

Juliánná' a] és családjával, polg. Burai 
András nejével Kozák Erzsébettel és család 
jával. Valamint az összes közeli es távoli | 
rokonok ős jó ismerősök nevében is. - - 
A temetést Gebauer tem. váll, rendezi.

Öngyilkos leány. A debreceni köz- j 
kórházba beszállították eszméletlen álla- ; 
pótban Kiss Anna nyiraisádi leányt. 
Minthogy kihallgatni nem leheti, a rend­
őrség csak annyit tudott megállapítani, 
hogy marólúggal megmérgezte magát.

Fehérnemű lopás. Gál Lajosné 
Kuruc-utca 2. szám alatti lakos teg­
nap távol volt lakásától. A viszo­
nyokkal ismerős tolvaj ezt. az időt 
használta fel arra, hogy Gálné fehér­
neműjét ellopja. A kár 2000 korona. 
A tolvajt keresik.

Fancaovits Nővérek tánciskolá jába 
kezdő és» haladó kolonba. valamint bal­
lett. és privát órákra beiratkozni lehet, 
Batthyányi-u. 10 alait.

Liener és Berzéki műterme állun- 
dógn kellemesen fűtve vám »

—..... ..... I.
Halálozás. Mély fajdalommal tudatjuk, 

bogi- a jő édes anvá. testvér, nagymama, 
sógornő ég rokon özv. Dobi JÓMafoné 
szül. Erdey Sára f. hó 14-én déli 12 órakor 
életének 63-ik, bus özvegységének 2-ilf 
évében földi reszelt f. hó 16 In <1. u. " 
órakor fogjuk Piac-u. 50. számú gvászháx- 
tói a ref. egyház szertartása szerinti gyász­
ima után a Koeanth-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni, melv végtisztességté- 
telrc rokonainkat, jó barátainkat szomorít 
szívvel meghívjuk. .Áldás és béke poraira. 
Gyermekei József nejével Fehér Kárán!, 
Erzsébet férjéivel i’.sobsi Józseffel, István 
nejével Hohl Erzsébettel, Sándor nejével 
Kakócz Ágnessel. Testvérei özr. Nagy La- 
josné ez. Erdey Zsuzsanna gyermekeivel, 
Erdey Péter nejével Györfly Zsuzsannával 
és gyermekeivel. Erdey Erzsébet férjével 
Karády Istvánnal és gyermekeivel, Erdey 
Katalin férjével Bordás Istvánnal és gjor 
nickcivel. Unokái Dobi Katóka és tawbai 
Ilonka. Valamint az összee rokonság nevé­
ben is. A temetést Gebauer cég rendezi.

Máv. Testgyakorlók Kör* 
műsoros estélye ritka művészi 
élvezetet nyújtott közönségének. A 
műsor fénypontjai voltak Dr. Galánffy 
Jánosné művészi tökéletességgel elő­
adott szavalatai, s Kardos Ilonka 
kristály csengésű hangon és igazi 
tudással előadott, ének számai. Ná- 
dasdy-—Jakucs— Kollwentz—Dr. Mül­
ler vonós négyes páratlant nyújtottak 
Haydn előadásával. A közismert 
„Horthy" dalárda énekszámait fegyel­
mezett előadási mód és kitűnő veze­
tés jelemezte, a mi Kollwentz Rezső 
nr érdeme.

Dr. Polgár Dániai gyaoza. Dr. Pol­
gár Dániel ügyvédet súlyos veszteség érte. 
Édesapja tegnapelőtt elhunyt Haláláról 
családja a következő gy ászjelentést adta ki: 
Mély íájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy 
szeretett jó apánk, nagyapánk, dédapánk, 
apósunk, sógorunk s rokonunk: Polgár 
Dániel életenek 8Ü-ik évébeu foho hó 
14 én csendesen elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunkat folyó hó 16 án, kedden délelőtt 
11 órakor temetjük, a Nyomtató-utca 15. 
számú gyászháznál tartandó ima irtán. 
Szeretettjük, tiszteletünk soha el nem 
iniüőan fog körül venni I Gyermekei, me­
nyei s vejei: Zih Gézáné Polgár Róza fér­
jével, özv. Polgár Jmréné Czeglédy Ilona, 
özv. Zih Sándorné Polgár Teréz, Polgár 
István s neje Zöld Jolán, dr. Polgár Dániel 
s neje Szobonya Jolán. Unokái : Kiss Sán­
dor s neje Szathmáry Margit, Daku Jánosné 
Kiss Emma s férje, Szathmáry Zoltánná 
Kiss Ilona s férje. Zih Sándor, Jenő, 
Magda, Gabi. Polgár Imre, Dani. Ilonka. 
Polgár Irén, Polgár Barna, Lolika. Déd 
unokái: Kiss Ernő. Daku Béla és Zoli. 
Sógora : Fodor József s neje V. Vragássy 
Anna és leánya. A temetést DajtAó temetk. 
vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

A Keresztyén Liga Zrínyi 
Estélyéről nem maradhat el az, 
aki hisz a nemzeti hagyományok 
nemzetfenntartó erejeben. Jegyek a. 
Vígszínház pénztáránál kaphatók a 
pénztári órák alatt.

Lopás a szlahAsl ruhatárból. Tag 
nap este a Csokonai színház ruhatáréban 
lo.-.ls tértéül. Frits Karoly debreceni keres­
kedő taleségo és leánya több ezer koronát 
érő bundáikat elhelyezték a ruhatárban a 
az előadás végén nem találtuk meg. A káro­
sultak feljelentést tettek a rendőrségen, 
mely megállapította. hogy a ruhatári cédula 
nem' olt a két kabáton s valószínű, hogy 
a. tolvaj asztalon elkészített ruhadarabok 
közül kapta fel az értékes bundákat. A rend­
őrség folytatja az eljárást.

Köszönetnyilvánítás. Bánatos 
rzivvel mondunk hálás köszönetét a 
ni. kir. állampénztár, a pénzügy- 
igazgatóság mellérendelt számvevő­
ség tisztviselő karának, hogy felejt­
hetetlen drága férjem, édes jó 
atyánk markaszeki Markaly István 
áll. pénztári tanácsos elhunytéval 
részvétüket, oly megható módon vol­
tak szívesek kifejezni, úgyszintén a 
rokonoknak, kartársaknak, barátok­
nak, jó ismerősöknek, kik bennünket 
felkerestek, véghetetlen szomorúsá­
gunkban vigasztalni igyekeztek. 1920 
nov. 13. övt. Markaly Istvánná. 
Mentze Ida és gyermekei.

Karácsonyi Rózsavölgyi atbuui ragé- 
érkezett Anialfy könyvkereskedésébe Szent 
Anna és Vaizi-U. saruk.

Régi könyveket, folyóiratokat-, 
egész könyvtárakat, mindennemű 
régiségeket legmagasabb áron vásá­
rol Harmalhy antirpiar könyvkeres­
kedése Füvészkert-utca 14.

Mindennap friss prágai pácolásu 
gyógysonka, kis páros tormás kolbász*, 
virstli, pácolt malac,paprikás szalonna 
Gsigénél, Batthyány-utca

Egy asszony borzab 
nas öngyilkossága.

Tegnap éjsrnka rémes öngyilkos­
ság történt n Féteriia dűlő egyik 
tanyaházában. Ott lakott Kozák 
Ferenc debreceni gazdálkodó, 48 
éves feleségével és két nagyobb 
gyermekével.

Kozákné hosszabb idő óta ideges 
volt s ez igen gyakran nézetelté­
résre adott alkalmat, a házaspár 
közt. Kozákné ilyenkor több alka­
lommal hangoztatta, hogy nem 
bírja elviselni az élet, nehézségeit s 
elemészti magát. Akasztással, mc- 
rrgivással és egyéb öngyilkossági 
módozatokkal fenyegette a családot, 
amelv nem hdajdonitott nagyobb 
jelentőséget. Kozákné kijelentéseinek, 
azonban mégis, ámenemre lehetett, 
ügyelt reá.

Szombaton este Kozákné ismét 
veszekedett, a családdal, de azután 
megnyugodva tért pihenőre férjével, 
ügy látszik, ekkor már teljesen 
elkészült a halálra. Erre vall, hogy 
férje borotváját a párna alá rej­
tette.

Mikor férje és gyermekei elalud­
tak, Kozákné elővette az éles bo­
rotvát s azzal elvágta a nyakát. A 
borotva elmetszette a gégéjét. Sebe 
feltétlen halálos volt.

Kozákné forró vére elárasztotta 
az aJvó férjet is, aki arra ébredt 
fel, hogy felesége hörög. Nyomban 
lámpát gyújtott a szobában s ekkor 
látta meg, hogy mi történt. Kozák 
18 éves fiát lóháton a mentőkért 
akarta küldeni, de még mielőtt el­
indult volna, az öngyilkos asszony 
meghalt.

Az esetet bejelentették a csend­
őrségnek, amely az ügyészségnek 
tett jelentést. Minthogy az öngyil­
kosság kétségkívül megállapítható, 
a temetési engedélyt megadták.

Színház.
A oatMMÍtai »sínha*i est 

iránt már is nagy az érdeklődés. A 
„Paraszthüség* népszínmű felújítása 
a közönség legszélesebb rétegeit 
mozdította rneg. ami bizonyára fo­
kozódni fog- ha megáldják, hogv 
azon a színházi estén a katona 
zenekar kiváló magyar alkotásokkal, 
hangversenyszámba, menő zenedara­
bokkal tölti ki még a. felvonás- 
"közöket is. A „Paraszthüség* előtt 
megnyitó zenének Barna .1, Magyar 
nyitányát játszák. t\z első felvonás 
után Scharff K. Részletek a „Csár­
dás" hallétből. (Magyar ábránd.) A 
második felvonás után Kuruc dalok 
egyveleget játsza. a katonazenekar 
With Antal karnagy vezénylete mel­
lett. A kiváló es nagyobbszabástf 
magyar zenedarabok előadása való­
ságos hangversenyszámba megy. De 
lesz más érdekessége is az estének, 
amely különösen a klasszikus ma­
gyar táncok kedvelőinek fog nagy 
gyönyertiséget. szerezni. Az első fel­
vonás esküvői jelenetében mutatják 
he a kérők táncát, azután a „Lako­
dalmas“ cimü gyönyörű magyat 
tájjwL CgJivicűak á Lakodalmi ja-
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lenet keretében Künszter Irén, a 
társulat táncmüvésznöje táncolja a 
ma-’yar szólót, Nemcsak maga a 
hatásos jelenetekben gazdag nép- 
. zjnxnii, de a keret is, amelyben 
színre kerül egyformán növelik azt 
az érdeklődést, melyet a Paraszthüség 
felelevenítése a közönség körében 
keltett. A Paraszthiiséget először 
csütörtökön A bérletben, azután 
pénteken B bérletben, harmadszor 
pedig vasárnap bérletszünetben ját- 
szák. Jegyek a fölöttébb élvezetes­
nek ígérkező színházi estre, amelyet 
Peírik Józs -f. a színház jeles ren­
dezője különösen nagy gonddal 
készít e.lo. holnap, szerdán demlot- 
töl kezdve kaphatók a Csokonai 
színház pénztáránál.

Munkások
fti kitermeléshez és tuskuzás- 
hoz felvétetnek a ,TURUL 
fakitermelőnél, Szt-Anna 29.

: ■ —i.—= drága, töveket, plati- 
«T ». .„«.«8™ nát, aranyat, ezüstöt, 
'm ®SZ®I£ róí? atanY Is eJz-así 
^^_MS=5=S==—pénzeket állandóan 
i,EGK-aCASrtBE HftDI ÁRON. 
a-S JL A 'ST’H'W SS ffií ékszerész 

Koseutb'Utca 4.

$ Jtaeti Jíihlintézct rí.
debreceni fiókja

101
beletek után2® jokamatot fizet.

Alaptőke 120 millió korona.

a legmagasabb napi áron 
vásárol az C s«ngos Ma­
gyar Méh© te 1 Egye­
sült Veaérképyt«»! *e 

Budapest IX-, Bakáts-ntoa 8.

öntött ócska vasat 
bármilyen mennyiségben vesz a 

Hajdumegyei Vasöntöde 
és Gépgyár

WtMWirn-xaau»»».     ■ ———

Igen elegáns nagyobb 

salBiibsFsndezÉs 
(broliátselyem) óriási konzultükörrel, 

elyem függönyökkel, szőnyegek* 1, 
egyíbb bútorok díványok, fotele1 , 
szekrények. Ba tbyányi-u. 17.

l-ere.z é ii'et^en

FlailsOÉO vendéglő 
az összes épületekkel együtt, mely 
kissebb gyártelepnek is megfelel, a 
vendégléi helyiségeken kívül van 5 lak 
oszt, ly, vétel ese'én bekölíözhe ő 2 
szobás lakás. — Érdeklődni lehet a 

. elysz-’neu a tulajdonossá'.

KJj tí; sa H aá 5. asa ai aa y 2
Jó háziasszony ön ? Ha ig 'n. akkor 
vegye „tata Bí A JB® AE ffia“ 
kórus marógépet,mely hóferre mossa 
a ruhát és nem szakgatja, fölény! 
szappant fogyaszt és osa.lt 25 B’-ba 
kerül egy darab, Törv. védve 1 Viszont- 
oladóknak árengedmény. Ügynökök 
..erestotnek Kapható Blattmer Jó­
zsef cégnél Debrecen. Csapó v. g

■IHWl------- -- ----------- - —

Kozmeíiliai in.éziinta
Qebrecsen, Sréchenyl-utca 16. 
10 nap alatt fiatalos csoda szép itó< 
jrcbőrt «verhet minden hölgy. Eltávo­
lítók minden arcbőr hibán, u. m. szép­
től, májfoltot, m lessert, pattanás: 
szemölcsöt, orr- és kízvörosségeke: 
Hajszálakat arc, mell, láb és karró 
övid idő alatt végleg eltávolít ok. 

[További pouder, hajszőktő, keb • 
I ejles-tés, bámulatos eredmény. Árc- 
I lasszás ,utáry s bérié be kabin ló

VESZEK
I hízott sertést, akar elő állapotban, akar
I lihasitva, egészben vagy kisebb meny-
i nyiségben is. Továbbá:
i Tt ngeti darálót kézi hutásra.

H sz ált, de foltéten 1 hitelesítve 
, levő pn d-métlzget és súlyokat.

Nagyobb jf(jsz;rőrlö, daráló gépet, 
kézi hajtásra,

GyuróteknŐ alá való kecakelábat.
i Kisebb najyobb dézsákat,
i Tiszta faj fox.ériért és egy hanti; 

'ariyasi kutyát
Srives ajánlatokat ker NAGT
LAJOS iroda, Veros-utca 9. sa.

Tizenötezer 
koronát fizetek awk. .aki 
két szobás njeltekhelyiso- 
gekböl álló lakásomat, el­
cseréli nagyobb modern 
utcai lakással főtérhez kö: 
zel lehetőleg Csapó-utcai 
részben, cim a kiadóban.

Férfi 
és női ingeket és másféle 
fehér nemüket olcsón vál­
lal k. cím Kossuth-u. 57., 
hátul az udvarban. 5843

Egy
11 eves ügyes menekült ki s 
leánvt bárkinek oda adnék, 
rim J Boldogfelva-utea 11- 
szám._____________

Házhoz 
varmi ajankozom, Nyii-m 
15., keresztépület. oS28

iCepesBet_
Are.nyat-ezfiztöt 

brillLmsat, zálogcédulakat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­

ban. I. emelet.______ __
Ügyes 

kiszolgáló leány gyakorlat­
lat, tanuló fizetéssel felvé­
tetik. Sárközy Sándor fű- 
szerkereskedőnél. 5817

Kifutó 
leányt vagy fiút felveszek. 
Pauli?, Batthyányi-u. 22 sz.

5808
Fodrász 

segédet keres azonnali be­
lépésre Balogh Zoltán H. 
böszörmény, Fő utca. 5798

Koszorú 
kötéshez tanuló leányok 
felvétetnek. Fodor Testvé­
rek. Piac-utca 7. 5799

Jó 
bizonyítvánnyal bármilyen 
háztartás vezetését esetleg 
délelőtti főzést keresek. 
Késes-ntca 49.5795

Elveszett 
csütörtök este 2 kanca csikó 
egyik pej, másik fekete. 
Megtaláló vagy nyomra- 
vezető jutalomba részesül 
ha a város istállójába be­
szolgáltatja^57114

Keretek 
ispán, kulcsár, gazda vagy 
ehez hasonló állást, szőlő- 

; kezelést is érti, nőtlen eset- 
! leg nősül. Értekezni Farkas 
I Sándor, Bethlen-u'ei 20. 
| ______ 5421

Üveg-eket
i veszünk, félliteres és litere­

seket tiszta állapotban. — 
Füszerkereskcdelmi r.-t.

Piac-utca 41. 14

Kolozsvárról | Eladó
menekült jó munkás borbély I egy sötótlrfk selyem tuba 
segéd állast keres. Fekete I -Holzertol . Megtekinthető 
Dezső, Cserepes-utca 14 sz. . egy hétig Széchenyi-utca 

689-1 32. számú varrodában. —
Házikls-utsson.yt 

szerénv megbízhatót keres 
azonnali belépésre kis csa- 
ládu izr. család. Jelentkezés 
Hnny-adi utca 6. ' -vRŰ_’ ,

Házmester 
felvétetik. — 2 diófa, man- 
gorlólap eladó. Széchényi 
18 sz._______

Sommás I 
szölőmunkások fedéshez fel- | 
vetetnek. Széchényi-u. 29. 
Ugyanott kocsisok is keres-

^Sk'iiP’.isÄO 3IOm.ET&®..J JtóáÍL®
Apró h rdetések egyszeri beiktassa tíz szóig tiz koronába kerül, minden további szó 
< gv korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró h’rdet's dija 

!'-z szóié tizenöt k ro -a, minden további «só egy korona ötven (i ér
■■■ ................................ 'I...UHII ír. h1^P=U'.'L 11111,11 IM,Ml.,IJ ", ... . ............................... ........................ -

Levelezés
Vagyonosabb

not helyből vagy vidékről 
gyermekkel is elvennék. 
Közvetítést, elfogadok ,Ta-

Ajánlat
Bútorozott

szoba kiadó, Varga-u. G. sz.
a, 580G

Eloserélném
Főutcához közellevő 2 szo­
bás előszobád és mellék- 
helyiségből álló tiszta la­
kásom közeli kert vagy' 
mellék utcában levő ha­
sonlóval, . cuu a kiadóban 

5824

Hcnoaerek.
rlüs díványok, eröber ágyak 
készen kaphatók Debreczen- 
szky kárpitosnál Hallköz 8., 
díványokból modern ben- 
csereket jutányosán készí­
tek. 5458

Hús
füstölést elfogadok, Zöld- 
fa-nt 5. 5548

vidékre
jószívű magános úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz 
,. iánlkozik intelligens áron 
urileany a* háztartás min­
den ágabau jártas. Levele. 
..et. a kiadóba ,Menekült" 
jeligére kérek, 5699

A város 
alatt leiő egy holdas, kő­
épületes Küllőmet elcse­
rélném magán kis házzal, 
cím a kiadóban. 5825

Káposztás 
kádak, boros hordók uj és 
liasznált 50—100—200 klg. 
uj btlkla hordók zsírhoz, 
káposztához valók, dézsák, 
kutvedrek állandóan raktá­
ron, javítást elfogadok, — 
báró Györffy hordó gyár­
ban, Nap 4. 5828

Kész 
bútorok, ajtók, ablakok és 
2 pult,.180 és 60 beimáretü, 
benyíló ablakok, iró asztal 
2 méter hosszú. 120 magas, 
o fiókkal kapható. Dobó 
asztalos, Bethlen-utca. 76. 
___________________0810 

40 éves 
református vallásu mérnök 
vagyok. Öreg édes anyám­
mal s 3 szép flu gyerme­
kemmel feleségemtől külön 
válva élek, keresek nemes 
lelkű, gyermeket szerető 
házverotö nőt ki a háztar­
tást s gyermek nevelést 
érti. Fizetés megírva és 
fényképes ajánlat, Gombos 
Lajos mérnök, Derecske.

5839
Benzin.

rum likőr essenciák, fog- 
kefék, fogkrémek, fogvizek, 
Odol, kölnivíz, Jósa Jóná- 
nal kapható.5827

Sajátt-ormésU 
Sesta-kerti bor literenként 
karhatóPenlekné.vál, ll .->ó- 
4?. 5646

Gőzgépet
egy ló erőset, esetleg kazán 
néílrül, megvételre keres a 
T.’rök pezsgőgyár 5311

Muukáaleáuyt 
felvesz a Török pezsgőgyár 
_____ __ 5818

Egy
mindenes leány' vagy asz- 
szony keresztény házhoz 
felvétetik. Zugó utca 8. sz. 
__ ________________ 5818 

Elveszett
szombaton egy fekete se- 
lyomszőrü kis kutya. Meg­
találó vagv nyomra vezető 
jutalomba restedül. Város­
ház, Levéltár 7. Délelőtt 
8—2-ig.5805

Négy
közéj iskolát jelesen vég­
zett intelligens fiút éksze­
rész tanulónak felveszek. 
Blattner ékszerész, Kossuth- 
utca 4 szára. 5819

Elvesiott
egy fekete szilszkin gallér­
boa vasárnap éjfél után 
Erzsébct-utcún menve. Jó- 
lelkű megtalálója illő juta­
lomba részesül ha gazdá­
jához juttatja, kinek nagy 
emlék elhunyt férjétől. — 
Erzsébet ut 12. sz. I. ajtó, 

5816

Eladás
Hálószobák.

ebédlők, leáuyszoba, dívá­
nyok, hencserek, .olcsó fej­
tett bútorok eladók. Sí- 
monffy-utca 6-______ 581

Honvéd
tiszti dolmány és köpeny 
közeptermetre eladó és 
egy fiack. Csapó-utca 4t_ • 
kerc.sztépület. 5807

»adó 
üzletberendezés, szerszámfa 
télikabát. Varga-u. 0. 580" '

70—80 Kgr. i 
almalekvár. 30 kgr. szilva- - 
lekvár eladó. Cserepes-u.

5809

Két 
jó télikabát eladó. Mester- ' 
utca 6. szám.5804

Eladó
a Homokkert, Oláh Károly- 
utca 42. számú ház. Érte 
kezhetni lehet ugyauott- 

5801.

Jószágnak 
körülbelül 20 mm. cékla 
olcsón eladó, kissé fagyos. ; 
Haan, vasúti vendéglő. — 

5800 i
~ Eladóit 

bútorfélék, gyermekkocsik < 
nagy választékban. Minden­
nemű használt ingóságot 
vesz Pribil. Csapó 28. 
________________ ' 5799

Elad'?
szalon garnitur, modern 
mlontükör 1 és fél cm. 
75 sz. szekrény, ágy. Író­
asztal. Simonffv-u. 4O._ sz. 
keresztépület. 5795

Eladó
egy alig használt szép nagy 
cserépkálvha Széchenyi-ut 
16.  U

Eladó
egy 500-as dupla express 
fegyver damaszkeső, snel- 
Isr,' 300-ig belőve, gyönyörű 
munka Ara 8000 korona. 
Cim a kiadóban. 5743

_________________ 5841
Wertheim- 

szekrény, benzinmotor, _ 
srec.skayágó, káposztáshor­
dó. Vendég-utca 72. 5843

Eladó 
ház, jó forgalmú vendég- 
lőve!, megvétel esetén 6 
szoba azzmnal beköltözhető. 
Cim a. kiadóban. >58RR

Köveset 
hasznait 48-as férfi cipót 
továbbá 38-as női fél és 
egész cipők eladók. Csapó- 
utca 69,  5R37

Teleky-utoa.
19. sz. ház eladó. Értekez. 
hetm szívességből Tisza- 
palota, cukorkaüzlet. 5895

keménvfa, szoba bútor el­
adó. Eötvös, 68. kereszt- 
épület, ugyanott egy Dagj- 
üzleti szén vagy fa’kályhi 
eladó.5833

Több
vészmentes lúd eladó. Bu- 
<131 Ézsaiás-n 3. 5830

EUtóő
2 ágy, 2 éjjeli tzekrénv.
Apaffy-u. 133. 0839

Minerva felsőkészitő gép 
eladó. Hadházi-utca 5. — 
___________________ 5832

Egy 
jó karban levő varrógép 
eladó. Magoss-utca 7. — 
___________________5831

Eladó 
bútorok, 140 holdas hét 
hold szöllővel, vetésekkel, 
széna, szalmával, sok épü­
letekkel, 50 holdanként is 
eladó, a fenti birtok jobb 
homokbirtok. Értekezni Pa- 
taky, Csapó-utca 19. ke­
resztépületben. 5821

Eladó 
irószekrény, hombár, szek­
rény, ág5<, több holmi üz­
letet is átadnék. Cim a 
kiadóban.5835

Eladó 
rövid télikabát és fekete 
csizmanadrág olcsón. Szap­
panos 3. udvari lakás 
balra 2-ik ajtó. 5823

Alma 
eladó kilónként is. Feterfia 
25., emelet baloldali udvari 
lépcső. .5826

Állótiikör 
nagy metszett hibátlan álló- 
tükör, Jókai 5. eladó. — 

5814

Eiagfáae 
szulonberendezés, barokk- 
stílű, szaloutüktir, pipato- 
Tium és egyebek eladók. 
Széchenyi-u, 49. ti. 5720

i-sy 
teljesen jó, alig használt 
négy üléses zártkocsi, ki­
tűnő gyártmány eladó. Piac 
utca 7. szám. 3717

uj férfi ruha és egy uj 
kosztüm eladó. Külsövásár- 
tér 4. 5704

Eladó
egy hentes és mészáros­
nak való kocsi, egy hosszú 
fekvő létra és egy Ferenc. 
József kabát. Miklós-u. 51. 
______________ 15

Sárga 
bagaria, női 34-es magas­
szárú, alig liasznált cipő, 
jutányos árban eladó. Cím 
«.kiadóhivatalban. S. 1

Ócska 
épületből kikerült, anyagok, 
lejla deszka, gerenda’, ajtó, 
ablak eladó. Rakovszky-utca 
23. 5815

Eladó
•xj tengeridaráló járvány 
vagy géphajtáera, esetleg 
kézzel is és egy futható 
fürdőkád. Erzsébet-ut 52- 
_______________ 5817

El«4°
600 négyszögöl háztelek, 
gyümölcsfákkal, nagv ber- 
házzal, Tócóskert elején, 
Nemes-utca 4. szám alatt- 
Értekezhetni Pataky, Csapó­
utca. 19. keresztépület A 
foglaló is ott teendő le.

b 5820

Magasszárn 
36-os uj bagaria cipő el 
adó. Kölesei-utca 16. te 
resztépület o814

KonyhakertóB»et 
eladó, 4000 négyszögöl, ki 
tűnő fekete föld a Téglás 
kertben, 2 szoba, konyhát 
lakással, vizemeló géppd 
melegágy! berendezésért 
Azonnal átvehető. Cegléd 
utca 7. p»1“

Eladó
uj ház a Homokkerti® 
Bujdosó-utca 4 c. 360 négy­
szögöl telekkel, két szoba 
azonnal elfoglalható. Érte­
kezni Batthyány-utca 6. sz. 
Király, Népezöv. pénztárom 

5816
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